

В номере:

АМЕРИКА И ИМПЕРСКАЯ ДИКТАТУРА

ЗНАНИЕ

ВЛАСТЬ!

Никакое богатство не
сможет перекупить влияние
обнародованной мысли

А.С. Пушкин

Концептуально-аналитическая газета

№3 (371) - январь - 2008 г.

"КАК В РОССИИ?" - "ВОРУЮТ..."

Вопросы борьбы с коррупцией приобретают все большую и большую остроту. Укрепление вертикали власти, необходимое на определенном этапе для удержания страны на краю обвала и на грани распада, привело в то же время к бюрократической сверхцентрализации, которая способна порождать неэффективность управления и чиновничий произвол.

Какую проблему можно считать сегодня самой главной в РФ? Коррупцию.

Войну против нее нужно начинать с элементарного: с

Максим КАЛАШНИКОВ

ПРОБЛЕМА БОЛЕЕ ЧЕМ АКТУАЛЬНА

Поддержит ли правящая партия инициативу принятия антикоррупционного закона?

принятия базового закона о борьбе с коррупцией. Ведь в современной РФ законодательство не очерчивает четко такие понятия, как "коррупция" или "незаконное обогащение", не различает разные виды взяток и т.д. Такой базовый закон в 2002 году был подготовлен группой депутатов Госдумы – отставных "силовиков" во главе с тогдашним главой думского Комитета по безопасности Александром Гуровым. В его разработке принимали участие такие известные фигуры, как экс-глава МВД Анатолий Куликов и бывший шеф ФСБ Николай Ковалев. В 2002 году им удалось привлечь к работе над законопроектом многих общественных экспертов, которые учли самые современные "технологии" борьбы с коррупцией, используемые в мире.

Но, увы, проект прошел только первое чтение. Дальше последовали выборы 2003 года, когда большинство мест в Госдуме досталось "Единой России". Потом в массовом порядке руководство думскими комитетами перешло к представителям "ЕР". И о законопроекте 2002 г. почему-то забыли.

Приняв основополагающий антикоррупционный закон, дальше можно выстраивать и структуры для борьбы с коррупцией (как государственные, так и общественные), разрабатывать процедуры изгнания из административного аппарата государства взяточников и "теневых предпринимателей", чистить от них фискальную и правоохранительную системы РФ. Например, давным-давно можно было бы применить для тотальной проверки госаппарата и детекторы лжи, и разработанные еще КГБ СССР в 1984 году методы "скрытого допроса" подозреваемых. Можно потребовать от чиновников объяснений относительно того, почему они или их родственники покупают недвижимость, доли в предприятиях и предметы роскоши, хотя официальные зарплаты отнюдь не позволяют им этого.

Но... базовый законопроект почему-то "забыли".

НЕОБХОДИМА ЖЕСТКАЯ ЧИСТКА "ОРГАНОВ"!

Ныне ряд депутатов (не из "ЕР") готовит предложения по реформированию проеденных коррупцией правоохранительных органов РФ. Ведь это сегодня – страшная проблема. Заказные уголовные дела то и дело угрожают честным бизнесменам, служат орудием для "рейдерства" – силового захвата успешных предприятий мародерами, пиратами от бизнеса. Во всех случаях для таких экспроприаций используются подкупленные стражи закона. На конкретных примерах видно, что правоохранительные органы РФ превратились в пособников "экономического пиратства".

Иногда кажется, что наши "защитники" стали жить исключительно ради самих себя. Озабоченные конвертацией своей власти в деньги, правоохранители не имеют таких возможностей "пилить бюджет", как чиновники "эконо-

мического блока", "отраслевики" и "социальщики". Поэтому стражи порядка собирают дань с экономики, кооперируясь с рейдерами-захватчиками, заводя заказные уголовные дела. Эксперты говорят, что сегодня уже не суды, а прежде всего продажные правоохранители используются в виде главного инструмента "черного рейдерства".

И вот готовы предложения по реформированию МВД РФ и прокуратуры. По словам Геннадия Гудкова, одного из разработчиков этих предложений, нужно уменьшить численность правоохранительных органов и резко увеличить заработную плату. Но не механическим образом, а за счет со-

кращения избыточных административных функций, за счет ликвидации параллелизма в работе. Всем этим в избытке наделены правоохранительные органы. Плюс к тому, они сами придумывают для себя новые задачи и функции. В итоге "силовики" получили массу "кормушек", но утратили главное качество: способность побеждать преступность.

Необходимо инвентаризовать нынешние задачи и функции правоохранительных структур и убрать лишние. Это позволит очистить, например, то же МВД от ненужного персонала, оставив только тех, кто по-настоящему работает. Вот им и нужно в разы поднимать зарплаты. И при этом "силовики" надо жестко контролировать. Тогда можно даже добавлять полномочий, но только тех, что направлены исключительно на борьбу с преступностью. Готовы и поправки в Уголовный кодекс, направленные на реальную борьбу с "экономическими пиратами".

Но вот беда: все это исходит не от "Единой России". Захочет ли она присматриваться к таким инициативам? Ведь она – практически монополист в парламенте.

В ОПОРЕ НА МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Очевидно, что необходимо в ближайшие четыре года ослабить "управляемую демократию" при выборах в законодательную ветвь власти. Нужно дать обществу и отдушину для выражения его интересов, и реальный механизм законотворчества, где чиновничество лишится нынешнего монополизма.

Другой важный вопрос – реальное развитие местного самоуправления. Опыт показывает: там, где люди реально начинают заниматься делами своих поселков или районов, экономятся значительные бюджетные средства, сокращается стоимость содержания жилья. Почему? Потому что чиновники перестают быть бесконтрольными и уже не могут запускать лапу в местный бюджет, раздавая подряды "своим" фирмам без конкурса, по завышенным расценкам.

Но, увы, такое самоуправление в РФ всегда рождается в муках, преодолевая саботаж чиновников, а то и прямые попытки госаппарата уничтожить низовое народовластие. А ведь подобное реальное самоуправление может повысить эффективность управления страной. Оно способно провести реформирование управления жилищно-коммунальной сферой с наименьшей "кровью".

Словом, поднятые проблемы – крайне актуальны. Ибо продолжение прежнего курса на укрепление власти бесконтрольных чиновников грозит РФ немалыми потрясениями. Федеральный центр для успеха своей политики должен опираться не столько на бюрократов (эти все загубят своей коррупцией), сколько на активные, здоровые отряды общества. В этом – залог спасения РФ и от опасного социально-экономического застоя, и от "оранжевой чумы".

Диакон Андрей Кураев:

"МЫ ХОТИМ ЖИТЬ НЕ В "ДЖУНГЛЯХ", А НА СВЯТОЙ РУСИ"

Известный православный миссионер
"шантажирует" Дмитрия Медведева...

Известный православный миссионер диакон Андрей Кураев, комментируя новогоднее шоу НТВ, вызвавшее справедливое негодование у православной общественности страны, заявил: "НТВ порадовало СВОЮ аудиторию новогодним шоу "Пожар в джунглях". Девушки-топлесс, гомосексуальные ужимки, намеки, и, говорят, не только намеки... Если бы такое было 10 лет назад, можно было бы и бровью не повести. Но за путинские годы все ТВ стало кремлевским. Иное мнение просто не имеет шансов прорваться на московский телеканал. Тем более – в прайм-тайм".

Как справедливо замечает отец Андрей, "НТВ, освобожденное от Гусинского, было передано Газпрому, а от правительства Газпром курирует нынешний наследный принц". "Выходит, что именно представление молодых топ-менеджеров страны о том, что значит "отдохнуть", и отразила эта передача ново-новогоднего формата", – говорится в комментарии миссионера, опубликованном на его портале Kuraev.ru.

В связи с этим отец Андрей выразил намерение заняться "предвыборным шантажом". "Господин Преемник! Если и после протеста представителей всех традиционных религий России Вы не выскажете Вашу оценку продукта курируемого Вами телеканала, мне будет трудно не считать, что подлинно любимым Вашим "нацпроектом" является растление молодежи вообще и пропаганда гомосексуализма в частности. И это мое мнение наверняка скажется на "избирательном поведении" как моем, так и многих людей, которые предпочитают жить не в "джунглях", а на Святой Руси", – заключил диакон Андрей Кураев.

Напомним, что ранее с заявлениями, осуждающими пропаганду разврата на российском телевидении, выступили заместитель главы Отдела внешних церковных связей Московской Патриархии протоиерей Всеволод Чаплин и руководитель пресс-службы Московской Патриархии священник Владимир Вигилянский, а также президент Международного Фонда славянской письменности и культуры, главный редактор журнала "Русский Дом" Александр Крутов.

Русская линия



Подписывайся

на

газету

"ЗНАНИЕ –

ВЛАСТЬ!"

Подписной индекс 25913
по каталогу "Роспечать"

По страницам "Вестника Державного Союза"

Из Великобритании могут выслать 34 российских дипломата

Правительство Великобритании готовится к высылке нескольких десятков российских дипломатических работников в качестве ответа на закрытие региональных отделений Британского совета в Санкт-Петербурге и Екатеринбурге, пишет Газета.ru со ссылкой на английскую The Mail on Sunday.

По данным издания, список из 34 российских "шпионов", работающих под дипломатическим прикрытием, уже составлен службой безопасности МИ-5. Среди выслываемых – руководитель отдела внешней политики Великобритании Александр Стерник и старший советник посольства Андрей Прицепов.

Возможная высылка дипломатов является ответом на "запугивание сотрудников дипломатии Великобритании и работников Британского совета", а также "отказ Путина выдать главного подозреваемого" в убийстве бывшего офицера КГБ Александра Литвиненко, пишет газета.

Китайские банкиры нарушили на 118 млрд долларов

Правоохранительные и надзорные органы Китая в 2007 году обнаружили в финансовых операциях банков нарушений на общую сумму 860 млрд юаней (118 млрд долл.). Было обнаружено 445 нарушений, что на 58,4% меньше, чем в 2006 году. По итогам проверок уволены 177 сотрудников банков.

В начале января Центральный комитет Коммунистической партии Китая (ЦК КПК) послал 20 инспекционных команд для проведения проверки деятельности чиновников в преддверии ротации ряда функционеров на более крупные посты, пишет РБК. КПК также распространила памятку с правилами работы на государственных должностях.

Так, циркуляр ЦК КПК напоминает чиновникам о запрете брать и предлагать взятки, запрете на лоббирование интересов более крупных чиновников, запрете на социальную деятельность для формирования общественного мнения о себе (телефонные звонки и раздача материалов, проведение банкетов и нанесение визитов).

Кроме того, запрещается покрывать нелегальную деятельность, распространять о других чиновниках слухи, порочащие репутацию, прибегать к шантажу или запугиванию, содействовать третьим лицам в получении рабочего места.

В Иран поступило российское ядерное топливо

Очередная партия ядерного топлива для Бушерской атомной станции доставлена в воскресенье утром из России в Иран. Об этом пишет Газета.ru со ссылкой на иранские СМИ. Это уже четвертая партия топлива. Ее размер, так же, как и у предыдущих, составляет 11 тонн. Осталось поставить еще 4 партии.

Поставка топлива осуществляется в соответствии с российско-иранским межправительственным соглашением о строительстве АЭС "Бушер" под контролем Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ).

Россия с 16 декабря 2007 года начала поставки на Бушерскую АЭС ядерного топлива для реактора. Всего Россия должна поставить около 82 тонн топлива. Поставки будут идти два месяца, всего будет восемь партий. Две партии топлива были поставлены в Иран в декабре 2007 года, третья – 18 января текущего года.

После начала поставок российского топлива президент США Джордж Буш заявил, что Ирану не нужно учиться обогащать уран, если ядерное топливо и так поставляется из России. Глава МИД России Сергей Лавров также отметил, что Россия не видит экономической необходимости в продолжении Ираном программы по обогащению урана.

Но духовный лидер страны аятолла Али Хаменеи в начале наступившего года заявил, что Иран продолжит обогащать уран для обеспечения своих будущих атомных электростанций ядерным топливом.

Подъем уровня Средиземного моря может оказаться катастрофическим

Ученые предупреждают о стремительном подъеме уровня Средиземного моря из-за изменения климата. Исследования испанского океанографического института показали, что уровень моря поднимается с 1970-х годов, но в последние годы темпы роста ускорились, передает "Маяк". В ближайшие 50 лет уровень моря может увеличиться на 50 сантиметров. Даже незначительное повышение уровня моря угрожает серьезными последствиями для прибрежных районов, считают ученые, а если повышение уровня достигнет полуметра, последствия будут "катастрофическими".

Как указывается в докладе "Изменение климата в испанской части Средиземного моря", с 1990-х годов уровень моря повышается каждый год на 2,5–10 миллиметров. Повышение уровня моря является одним из главных последствий изменения климата и вместе с повышением температуры оказывает эффект на таяние полярных льдов и экспансию воды на сушу.

Полный текст "Вестника Державного Союза" распространяется по ссылке <http://subscribe.ru/catalog/economics.review.derjvasoyuz/>

На рубеже десятилетий, веков и тысячелетий люди особенно часто задумываются над прожитым и строят планы на будущее, пытаются приподнять завесу неизвестности, скрывающую грядущее.

Движимые этими вполне понятными побуждениями, большая группа американских экспертов, мобилизованных под знаменами разведывательного сообщества США, подготовила в конце прошлого года подробный доклад о глобальных тенденциях мирового развития до 2015 года.

С санкции Национального совета по внешней разведке, возглавляемого директором центральной разведки, этот документ с некоторыми изъятиями был опубликован в интернете.

АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ СЦЕНАРИИ

К подготовке своего всеобъемлющего прогноза Национальный совет по разведывательной информации (НСРИ) привлек ряд неправительственных организаций и отдельных экспертов, представляющих академическую науку и частный сектор. Они рассмотрели самые различные факторы – от демографии и научно-технического прогресса до состояния валютно-финансовых отношений и мирового рынка оружия – и оценили их влияние на перспективы глобального развития. Особое внимание, естественно, было уделено тому, как скажутся возможные изменения на Соединенных Штатах.

Приводимые в докладе выводы обобщают взгляды, высказанные участниками целой серии конференций и семинаров, проведенных в рамках проекта "Глобальные тенденции-2015" НСРИ совместно с другими правительственными организациями и частными исследовательскими цен-

Сергей МОДЕСТОВ

ГЛОБАЛЬНЫЕ ТЕНДЕНЦИИ-2015

Будущее мира в прогнозах разведки США

трами. На них обсуждались революционные изменения в военном деле, эволюция государственности, будущее демократии, перспективы экономического роста, трансформация военной промышленности, альтернативные сценарии войн и конфликтов будущего, последствия информационной революции и многие другие темы.

Повышенный интерес вызвала конференция "Альтернативные сценарии мирового развития в 2000–2015 гг.", проведенная под эгидой Бюро разведки и исследований государственного департамента США и Центрального разведывательного управления, активно разрабатывающего проект "Всемирное будущее".

В окончательной доработке документа участвовали специалисты Гарвардского университета, Бруклинского института, Фонда Маркла и Фонда Карнеги. Их замечания и предложения были включены в доклад, окончательная редакция которого и комментарий к нему были доверены еще одному внешнему эксперту – Дэниэлу Иергину из Кембриджской ассоциации энергетических исследований. Последнее обстоятельство отражало особую озабоченность организаторов перспективами решения энергетической проблемы в ближайшие 15 лет.

В Вашингтоне получили именно то, что хотели иметь. И то, что хотели сказать "городу и миру". В частности, Европе, которой настоятельно рекомендуют не обольщаться надеждами на роль мирового центра силы и фактически советуют укреплять консолидированную мощь Запада (читай: США). Конкуренты в Старом Свете явно нежелательны. Становление многополярного мира вообще представляется американцам наименее привлекательным.

Знакомая с докладом, стоит сделать определенные поправки на вкусы и настроения заказчика. Однако и в этом случае доклад ГТ-2015 представляет несомненный интерес, поскольку он не только характеризует нынешние умонастроения политического руководства США, но и в самом деле показывает, в каком направлении станет меняться мир в период до 2015 года. Ибо завершенная собственными прогнозами американская правящая элита будет действовать сообразно им. На объективные тенденции глобального развития наложатся явные виртуальные реальности, артефакты, лишние раз напоминающие нам, что действительно "в начале было слово".

ЛИДЕРЫ И АУТСАЙДЕРЫ

Доклад заставляет вновь и вновь задуматься о перспективах развития нашей собственной страны. Ей в документе уделено достаточно много внимания. В региональном разделе ГТ-2015, например, наряду с прогнозом о последствиях трансграничного распространения информации и растущей мощи Китая высказываются предположения об утрачиваемой мощи России.

Наша страна, по мнению американских аналитиков, будет пытаться компенсировать свои утраты самыми различными путями. Например, продолжая развивать старые технологии на периферии научно-технического прогресса, продвигая их на новые рынки и находя им новое применение в течение всего периода до 2015 года. Этим воспользуются не только союзники Соединенных Штатов (Южная Корея, Тайвань, Турция и др.), но и их оппоненты по всему миру, заинтересованные в получении доступа к технологиям баллистических ракет предшествующего поколения и оружия мас-

Сергей Александрович Модестов - доктор политических наук.

сового уничтожения (Иран, Ирак, Северная Корея).

Таким образом, уже сейчас США готовы возложить на Россию ответственность за то, что враждебно настроенные государства, террористические группировки, силы, стремящиеся получить доступ к оружию массового уничтожения и ракетным технологиям, наркоторговцы, организованные преступные группы смогут воспользоваться преимуществами новой высокоскоростной информационной среды и иными технологическими достижениями, чтобы объединить свою нелегальную деятельность и создать еще большую угрозу стабильности и безопасности в мире. При этом авторы доклада ссылаются на становящиеся известными факты коррупции и разгула организованной преступности, вырвавшейся за пределы Российской Федерации.

Неутешительны для нас многие приведенные в докладе оценки. Население России и многих бывших социалистических стран Восточной Европы будет сокращаться. Население нашей страны из-за высокой смертности и низкой рождаемости сократится, по американским оценкам, с нынешних 146 миллионов до 130–135 миллионов в 2015 году.

В экономическом плане России отводятся роль поставщика сырья и энергоресурсов. Основным потребителем нашей нефти станут страны Восточного полушария. Добыча нефти в бассейне Каспийского моря к 2015 году будет на подъеме. На этом фоне американские эксперты, ликуя, сообщают, что в предстоящие 10–15 лет будут введены в эксплуатацию новые пути транспортировки нефти и газа с Каспия, минуя Россию.

Среди проблем нашей страны (а заодно и Украины) называется пренебрежительное отноше-

ние к окружающей среде. Результатом этого будет, по мнению американских экспертов, радиоактивное загрязнение, возникающее из-за плохого управления ядерными объектами. Вряд ли к этим проблемам отнесутся надлежащим образом, отмечается в докладе. Занимаясь экономическим развитием, Москва и Киев будут выделять недостаточные ресурсы для восстановления окружающей среды.

Каспия, минувшая Россия. Среди проблем нашей страны (а заодно и Украины) называется пренебрежительное отношение к окружающей среде. Результатом этого будет, по мнению американских экспертов, радиоактивное загрязнение, возникающее из-за плохого управления ядерными объектами. Вряд ли к этим проблемам отнесутся надлежащим образом, отмечается в докладе. Занимаясь экономическим развитием, Москва и Киев будут выделять недостаточные ресурсы для восстановления окружающей среды.

СТАВКИ СЛИШКОМ ВЕЛИКИ

В период до 2015 года, утверждают разработчики доклада, Москве придется еще больше, чем сейчас, согласовывать свои представления о мировом лидерстве со своими драматически сократившимися ресурсами. Для большинства экспертов не ясно, удастся ли России по-новому решить для себя вопрос о том, оправдывает ли цель средства? Столь же не проясненным остается и вопрос о характере и качестве власти в России и ее экономической политике.

Наиболее вероятно, сообщает представляемый документ, что Россия останется внутренне слабой и связанной институционально с мировым сообществом в основном через свой мандат постоянного члена Совета Безопасности ООН. И тут тоже для американских аналитиков не ясно, сможет ли Россия смириться со своими ослабевшими позициями так, чтобы сохранить стабильность в регионе, а не подорвать ее. Как для Европы, так и для США ставки будут велики, но никто не сможет определить, каким к 2015 году будет исход игры для России. Решающим фактором будет сама российская власть.

Ей ставится малопривлекательный диагноз: дрейф в

сторону авторитаризма, хотя и не в крайних формах советского периода. К этому, по мнению авторов доклада, располагает целый ряд факторов: склонность президента Путина к иерархическому правлению из Москвы, общая поддержка населением этого курса как способа борьбы с беспорядками и социальными неурядицами переходного периода, продолжающийся отток соборных наголов из регионов в центр, способность правящей элиты удержаться у власти из-за отсутствия эффективной оппозиции, что позволяет элите считаться лишь с самой собой.

Пессимистично оценивают будущее России не только авторы доклада, но и многие другие американские эксперты. "Россия закончилась, – пишет в "Атлантик мансли" известный публицист Джеффри Тэйлор. – Русских ждет долгий, медленный, относительно спокойный спад и уход в небытие. Именно это сейчас и происходит". Коллеги Тэйлора в основном соглашаются, оспаривая лишь темпы и способ нашего исчезновения. Гари Керн из Принстона, например, подчеркивает необратимый и катастрофический характер процесса деградации нашей страны. "В лучшем случае Россия проживет без экологической, экономической или социальной катастрофы пару десятилетий", – считает исследователь.

СОБСТВЕННЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ

Что касается собственного будущего, то оно для авторов доклада куда более определено. США, считают они, придется возглавить быстро развивающуюся научно-техническую революцию, поддерживая в то же время свои военные, дипломатические и разведывательные возможности для решения традиционных проблем и нейтрализации угроз, исходящих от технологически неразвитых стран и преступных групп. У США, как мировой державы, не останется выбора, кроме как иметь дело с основными действующими лицами и решать проблемы по обе стороны от все более широкой экономической и информационной пропасти, которая будет разделять мир в 2015 году, когда преимуществами глобализации смогут воспользоваться далеко не все.

Таких неудачников предполагается осчастливить – сообразно представлениям более удачливых американцев о том, что такое хорошо, а что такое плохо. С углублением международного сотрудничества или появлением международных органов власти, отмечается в докладе, США и другие развитые страны будут вынуждены взять на себя роль посредников среди широкого круга субъектов международных отношений, включая органы власти всех уровней, транснациональные корпорации и неприбыльные организации.

Отдавая должное объективности содержащихся в докладе оценок, подчеркнем, что во всех рассматриваемых сценариях признается ослабление глобального влияния США. Однако обоснованность претензий на такое влияние ни у кого из экспертов сомнений не вызывает.

Таковы некоторые оценки нашего будущего, сделанные в Соединенных Штатах. Исходя из них, не стоит заблуждаться по поводу того, как к нам относятся в этой стране. И такое отношение нельзя не принимать во внимание при формировании российской политики обеспечения собственной безопасности и устойчивого развития.

В 1929 году известный философ Георгий Федотов уже задавался вопросом "выживет ли Россия?". Найденный им ответ вполне актуален и сегодня: "Это зависит от нас самих. Буди! Буди!"

В начале 90-х годов пришедшие на "постперестроечной волне" к власти в Чечне сепаратистски ориентированные элиты первоначально пытались консолидировать чеченское общество, реализовав элементы древней традиционной социальной системы чеченцев. В ее основе находятся кровнородственные кланы (снизу – вверх: дьозал, вар, варис) и образованные на их фундаменте более крупные социальные образования – тайпы и тукхумы, которые в совокупности образуют чеченскую нацию – нохчи къам. Однако наличие огромного числа тайпов и тукхумов и отсутствие у вайнахов на протяжении их истории собственной государственности не позволили реализовать поставленную задачу. Тогда дудаевцы сделали ставку на идеологию традиционного "местного ислама" – прежде всего, суфийских вирдов Кунта-хаджи и Вис-хаджи, относящихся к суфийскому кадирийскому тарикату (ордену), известному в Чечне под брендом "зикризм". Однако и эта попытка не увенчалась успехом в силу разобщенности чеченцев по нескольким десяткам суфийских структур (вирдовых братств). Тогда пришел черед "интегристского ислама", не признающего деления мусульман на расы, этносы, тайпы, другие локальные этнические и конфессиональные группы и ставшего известным в регионе как "ваххабизм" (салафизм).

События в Чечне 1994–96 гг. под лозунгом "наведения конституционного порядка" открыли двери для ускоренной интернационализации салафитского движения в регионе. Чеченское "межсезонье" (1996–99 гг.), ознаменовавшееся превращением ЧР в полигон международного терроризма, пристанище убийц, торговцев "живым товаром", наркотиками и оружием, позволило развиваться здесь экстремистскому движению, прикрывавшемуся исламом. В свою очередь, это обстоятельство предопределило вторжение международных террористов в августе 1999 года на территорию Республики Дагестан. Общими усилиями федеральных вооруженных сил и дагестанского населения экстремистам был дан отпор. Осенью 1999 года началась "вторая чеченская" кампания, которая эволюционно прошла ряд важных этапов: от фронтальных сражений, апогеем чего стал штурм Грозного, до процесса "чеченизации" конфликта, т.е. его решения преимущественно силами самих чеченцев. Это, безусловно, привело к позитивным результатам непосредственно в Чечне: в этой республике отмечается снижение активности преступных группировок, а за 11 месяцев 2007 года совершен только один террористический акт (за аналогичный период прошлого года – 8).

Однако поражение сепаратистов в Чечне, распыление салафитского движения в других республиках Северного Кавказа трансформировало "сопротивление" частично в "партизанщину", частично в мобильные, слабо связанные между собой террористические группировки, построенные по сетевому принципу. Тенденция растекания терроризма в регионе, которое ранее прогнозировали лишь эксперты, стала реальностью. Особенно сложная ситуация сложилась на Северо-Восточном Кавказе – в Дагестане и Ингушетии. Она, в свою очередь, предопределила процессы в других республиках – Кабардино-Балкарии и Карачаево-Черкесии.

В Дагестане в 2007 году (данные на конец ноября) совершено 54 посягательства на жизнь и здоровье сотрудников правоохранительных органов, при этом погибло 35 и ранено 80 военнослужащих. Однако имеются и значимые успехи: за тот же период времени в Ингушетии уничтожено 11 и задержано 12 членов незаконных вооруженных формирований, в Дагестане при задержании уничтожен глава так называемого "дагестанского фронта" Р.Халилов, знаковая фигура в региональном банддвижении. В Кабардино-Балкарии в розыске находятся 40 лиц, причастных к незаконным вооруженным формированиям (НВФ), с начала 2007 года проведено 7 крупномасштабных операций на

Добаев Игорь Прокопьевич - доктор философских наук, зав. сектором геополитики Южного научного центра РАН, Ростов-на-Дону.

территории Баксанского, Черекского, Эльбрусского и Зольского районов республики, уничтожены три активных участника НВФ. В Карачаево-Черкесии арестованы 20 активистов религиозно-экстремистского сообщества, возглавлявшегося "амиром Карачаево-Черкесии" Р.Ионовым, уничтожены 5 сентября 2007 года на российско-грузинском участке государственной границы.

Современные чеченские войны, особенно вторая, привнесли в северокавказский регион самые последние идеологические наработки исламских экстремистов, стали кузницей наиболее идеологически подготовленных и непримиримо настроенных по отношению к России исламских радикалов. Сепаратистски ориентированные носители исламистской идеологии продолжают привлекать в свои ряды молодых людей не только в Чечне, но и в соседних республиках Северного Кавказа. Правоохранительными органами практически повсеместно отмечается непрекращающийся процесс вовлечения молодежи в деятельность религиозных экстремистов. Поэтому следует констатировать, что квазивахабизм (религиозно-политический экстремизм) в регионе распространялся, прежде всего, в среде молодежи, и, хотим мы того или нет, стал серь-

Игорь ДОБАЕВ

ЧТО ПРОИСХОДИТ В ЧЕЧНЕ?

езным и долгосрочным фактором.

Наиболее характерной формой самоорганизации радикалов на Северном Кавказе стали т.н. "джамааты", которые выстроены в целом по этническому принципу и действуют в основном в рамках "своих" республик. Поскольку в результате естественной убыли боевиков старшего поколения они пополняются молодыми людьми, их нередко называют "молодежными джамаатами".

Сегодня практически во всех субъектах Южного федерального округа сложились собственные террористические сети "молодежных джамаатов". Если в конце 90-х – начале 2000 гг. они были прямо связаны друг с другом на уровне руководителей и даже рядовых членов, то сегодня самостоятельные сетевые структуры взаимодействуют опосредованно, преимущественно в силу сходной идеологии и поставленных целей.

Организационно эти структуры копируются с ближневосточных образцов: жесткое единоначалие, сплоченность рядов, широко развитая внутренняя благотворительность и взаимопомощь (как, например, у палестинского "Движения исламского сопротивления" – ХАМАС).

Анализ материалов, отображающих деятельность "молодежных джамаатов", позволяет сделать определенные выводы. Эти сетевые структуры доказали свою жизнеспособность, автономность и самовосстанавливаемость. При этом неизбежной политической практикой носителей идеологии религиозно-политического экстремизма был, есть и будет терроризм. Сегодня группировки боевиков-ваххабитов объединяются на новейшей идеологической основе, разработанной в зарубежных исламистских центрах и уже дополненной собственными идеологическими наработками. Совершенствуя свою боевую тактику и стратегию, они отошли от практики фронтальных сражений, взяв на вооружение диверсионно-террористическую тактику "пчелиного роя". Они способны быстро менять места дислокации, маневрировать и, в случае необходимости, объединяться с другими аналогичными группами.

Между этими структурами и их базами налажена устойчивая связь; действия, если требуется, согласовываются

и координируются. Иначе говоря, деятельность неовахабитских бандгрупп приобрела все основные черты современного исламистского террористического движения, в основе структурного строения которого лежит сетевой принцип (принцип "паучьей сети"). Причем, и это особенно важно, вчерашние "партизаны" из лесисто-гористой местности перебрались в города, привлекли в свои ячейки молодежь без криминального прошлого, в том числе из числа учащихся средней и высшей школы, аспирантов и даже молодых ученых, создали эффективно действующую своеобразную "городскую герилью".

Важной вехой в эволюции террористического движения стало заседание в июле 2005 года басаевско-хаттабовской "маджлис-уль-шуры", где беспрецедентные позиции занимали боевики-арабы: из 12 членов "шуры" только Басаев был чеченцем, все остальные – арабами. Тогда "шура" приняла далеко идущие решения по активизации исламистского подполья в регионе. Так, один из лидеров религиозно-политических экстремистов Кабардино-Балкарии "амир Сейфулла" (Анзор Астемиров), печально известный по событиям 13–14 октября 2005 года в Нальчике, отмечает: "Летом 2005 года я присутствовал

враг - не только Россия, но и Америка, Англия, Израиль – все, кто ведет войну против ислама и мусульман". Таким образом, Чеченская республика Ичкерия прекратила свое существование, войдя на права административно-территориального образования (вилаята) в состав Северокавказского Эмирата.

Объявление Д.Умаровым "кавказского эмирата" на территории Северного Кавказа уже привело к серьезному расколу в руководстве чеченских сепаратистов. Наиболее остро на заявления Умарова отреагировал проживающий в Лондоне Ахмед Закаев. Он считает, что "за расколом стоят спецслужбы России". В результате 6 ноября 2007 года "парламент" непризнанной Ичкерии прекратил полномочия "президента" и "председателя кабинета министров" Д.Умарова. Новое "правительство" возглавил бывший артист грозненского драматического театра, а ныне находящийся в федеральном розыске Ахмед Закаев.

По сути же дела, как считают некоторые эксперты, Умарову по наследству от Садулаева досталась уже готовая структура (Кавказский фронт), он лишь переименовал ее в "государство" (Северокавказский Эмират). Почему же столь бурной была реакция осевших на Западе вчерашних чеченских боевиков?

Ответ очевиден: "Северокавказский Эмират сегодня – внеочередной кандидат на попадание в список террористических организаций. Оказаться в роли представителей террористической организации в Европе эмигрантам совсем не удалось. Сейчас наиболее дальновидные сумели отвести от себя всякую опасность уголовного преследования в будущем".

Мои материалы о сложной обстановке в Дагестане и Ингушетии уже публиковались на сайте "Столетие" Фонда исторической перспективы. В качестве еще одного примера, характеризующего масштабы "растекания" терроризма, возьмем Кабардино-Балкарию.

Если "базовой" (по партизанской терминологии) для чеченского "сопротивления" в течение многих лет выступала Ингушетия, то в последние годы эта роль, похоже, перешла к Кабардино-Балкарии. После того как из заключения под подписку отпустили большое количество участников нападения на Нальчик (осенью 2005 года), пособническая база боевиков резко увеличилась. Криминогенная ситуация в республике зримо ухудшается. "Спящая красавица", как ее однажды назвал Ш.Басаев, оказалась "разбуженной". В последние месяцы республику лихорадят спорадически фиксируемые террористические акты. В связи с убийством в начале ноября 2007 года пятерых местных егерей и четверых охотников в горно-лесистой местности в Балкарии, там был обнаружен блиндаж с большим запасом продовольствия.

По данным, опубликованным в "Российской газете", Кабардино-Балкарию давно облюбовал Д.Умаров, а за месяц до указанного происшествия он якобы едва ли не открыто провел сходку подчиненных ему банд на территории республики. В свою очередь, хорошо информированный в делах боевиков корреспондент радио "Свобода" Андрей Бабицкий подтвердил представителю журнала "Коммерсантъ", что "сейчас Умаров ... находится не в Чечне, а в Кабардино-Балкарии. Там на базах у них (боевиков) есть и лекарства, и хорошие врачи". В любом случае сдаваться, рассчитывая на милость властей, Доку Умарову вряд ли имеет смысл: "У него (Умарова) руки по локоть в крови, поэтому единственное, что его спасет от высшей меры наказания, это мораторий, объявленный в России на смерт-

ную казнь", – заявил прокурор Чечни Валерий Кузнецов.

Как полагают некоторые эксперты, недавние взрывы в автобусах на границе Кабардино-Балкарии и Северной Осетии, а также в Невинномысске Ставропольского края являются работой групп Д.Умарова и другого вахабита – А.Астемирова из Кабардино-Балкарии. У обеих банд, которые возможно, свои акции готовят сообща, по утверждению "Российской газеты", "практически не осталось высококлассных инструкторов-диверсантов. Новобранцев приходится учить по старым видеопрограммам Хаттаба, а это все-таки любительский тренинг". В конце ноября появилась информация, что недавно террористы получили более полутора миллионов долларов на дестабилизацию обстановки в регионе.

Вместе с тем, на наш взгляд, связывать активизацию боевиков только лишь с увеличением их финансирования (внешнего и внутреннего) неверно. Такое объяснение можно часто слышать от некоторых представителей власти того или иного уровня, которые желают все свести к "долларизации" "движения сопротивления", показать его продажность, безыдейность, а потому гибельность. Этим самым они преследуют, как минимум, несколько целевых установок: подорвать доверие к боевикам и их популярность среди населения, в том числе в молодежной среде (действительно, убивающие невинных людей, а также друг друга из-за неподделанных долларов боевики вызывают моральное отторжение), объяснить собственные промахи в деле борьбы с диверсионно-террористическим подпольем; списать все предпосылки религиозно-политического экстремизма, как в Чечне, так и в других северокавказских субъектах, исключительно на пресловутый экономический фактор, отменяя прочие причины.

Однако перекрытие каналов финансирования бандгрупп, как бы оно ни было важно, не всегда решает проблему существования и разрастания террористических группировок, которые подпитываются определенными идейно-политическими доктринами, а также имеют автономную самоорганизацию и мобильные отряды, не нуждающиеся в особо стабильном и щедром финансировании. В условиях существования массовой коррупции, казнокрадства и клановости установить, пусть и путем шантажа и угроз, контроль над несколькими фирмами и коммерческими предприятиями для террористического подполья не представляется чрезмерно сложным. В свое время Шамиль Басаев утверждал, что "моджахеды" именно таким образом получали немалую финансовую поддержку даже от глав администраций ЧР. Вряд ли за прошедшие годы ситуация изменилась кардинальным образом.

Террористическая угроза в России не ослабла, наоборот, она может резко усилиться. Об этом, в частности, сообщил заместитель генпрокурора по Южному федеральному округу И.Сыдорук, выступая в комитете Совета Федерации по правовым и судебным вопросам. Безусловно, нынешняя активность террористов связана и с масштабной выборной кампанией в России, и с мощным давлением "внешнего фактора". Власти ЮФО уже обращали внимание на очень высокий уровень преступности в округе. По данным полпреда президента РФ в ЮФО Г.Рапота, 84% преступлений террористического характера, совершенных на территории России, приходится на юг страны. Наиболее сложными с оперативной точки зрения регионами остаются Ингушетия, Дагестан и Чеченская Республика.

При наличии разветвленной сети террористических группировок в субъектах Северного Кавказа считать контртеррористическую операцию завершённой, прямо скажем, не совсем уместно. Это означает выдавать желаемое за действительность. Другое дело, что в ее реализацию надо ввести существенные коррективы, делая упор не на силовые и административные, а на политические, экономические, социальные, культурно-образовательные и другие формы и методы противодействия.

РУССКИЙ И АРАБСКИЙ — ЯЗЫКИ

Интервью редактора сайта "ЗаЗУБрина" Е.А. МАЗУР с Николаем Николаевичем ВАШКЕВИЧЕМ, всемирно известным арабистом, автором универсального метода постижения смысла всего сущего через толкование (расшифровку) слов и понятий кодами РА — Русским и Арабским языками.

Е.М. Поясните, пожалуйста, в чем суть Вашего метода.

Н.В. Язык имеет две главные функции: коммуникативная и кибернетическая. До сих пор язык изучался как средство общения. С этой точки зрения языки равноценны и каждый соответствует своим требованиям общения. Кибернетический аспект сокрыт от прямого наблюдения. Он выявляется с помощью специальной методики. Всё начинается с установления мотивации слов, их этимологии. Древние греки **этимон**ом называли истинное значение слова, хотя правильнее называть **"сокрытое"**. Слово этимон того же происхождения, что и атом, и русское **"тёмный"** и арабское **"этимон"** — **"сокрытый"**. И действительно, во всех учебниках по языкознанию написано, что никакая лингвистика никогда не ответит на вопрос, почему вода называется водой, соты — сотами, лес — лесом. Между тем это легко устанавливается при сравнении **"тёмных"** слов с арабскими корнями. Так, вода называется водой, потому что с её помощью делают что-нибудь чистым, соты — по-арабски **"ушестеренные"**, т.е. имеющие шесть граней, лес — по-арабски **"густой"**. И так все русские слова, как исконные, так и заимствованные из других языков, если они не имеют мотивации в тех языках, откуда они к нам пришли. Что важно, в арабском языке этих слов нет, есть только корни, значения которых мотивируют русские слова. Арабские немотивированные слова мотивируются русскими корнями. Так, **почти все термины ислама — русско** происхождения.

Е.М.: Можно более подробно остановиться на пояснении первичности и неразлучности (если можно так выразиться) русского и арабского языков?

Н.В.: А.С. Пушкин в стихотворении "Подражание арабскому" последней строчкой написал **"Мы точь-в-точь двойной орешек под единой скорлупой"**. Он писал о своём, но эту его фразу удобно использовать в качестве метафоры для объяснения сути взаимоотношений русского и арабского языков. Как известно, **в своём начале всё бинарно, идет ли речь о семье или о периодическом законе в области химии, где в первой строчке имеются только два элемента — водород и гелий.** Что важно, водород — начало хи-

мизма. Его атомная масса равна единице. Все другие элементы по этому показателю — кратные водороду. **Водород и гелий составляют вещество солнца и звезд. Водород без гелия взрывается, а с гелием — горит и даёт свет и энергию. Так же и русский с арабским. Друг без друга они языки тёмные, как и любые другие языки, а вместе они дают нефизический свет, который проясняет все слова.** Они вместе составляют единое языковое ядро, от которого образуются все языки мира. Все слова всех языков в конечном итоге восходят либо к русскому, либо к арабскому, а те объясняются друг через друга. Например, курица тоже пользуется этим же языком. Она знает по крайней мере два слова. Одно — **"ко-ко"**, что по-русски значит **"яичко"**, другое — **"кудах-кудах"**, что по-арабски значит **"Петя-петушок"**. А ворона каркает потому, что **"кар"** ("гар") означает по-арабски **"смола"**, от русского **"гарь"**.

Е.М.: Раз русский и арабский первичны, значит ли это, что они — языки Творца? И с их помощью можно толковать сакральные тексты, написанные на других языках?

Н.В.: Сказано же: **"В начале было слово, и слово было у Бога, и слово было Бог"**. Сам язык и есть Творец. Именно он заставляет биологические объекты вести себя в соответствии со своими именами и названиями, неважно, это человек или органелла клетки. Когда я обращаюсь к сакральным текстам, то руководствуюсь аксиомой: Бог не говорит глупостей. Это для меня означает, что в **тёмных местах сакральных текстов, где смысла нет, надо находить "подозрительные" слова и прочитывать их по-русски или по-арабски.** И совсем не обязательно лезть в якобы "первоисточники" на том или другом иностранном языке, потому что переводы на русский или арабский язык есть восхождение к первоисточнику. Например, в индуизме имеется расхожая мысль: **"Знание — это молоко, стекающее с небесной коровы"**. Понять это трудно, а символические иносказательные толкования могут быть бесконечны числом. Поступаем проще. Читая "подозрительные" русские (!!!) слова **"молоко"** и **"корова"** из индийской заморочки как бы по-арабски (КЛМ и ВРК), получаем понятия **"карандаш"** и **"бумага"**. Зная контекст, понимаем, что речь идет о книге

Предвечной мудрости, исполненной чёрным по белому, т.е. карандашом по бумаге.

Е.М.: Вы сравниваете разные народы с элементами таблицы Менделеева. Каким элементам соответствуют русские и арабы? В чём их сходство?

Н.В.: Они соответствуют водороду и гелию, ядру материального мира. Сходство в том, что языки, как и химические элементы, нумеруются как через цифры, так и через цвета радуги. **Русский — "красный", т.е. №1 в световом спектре, арабский — "зелёный", т.е. №4 в световом спектре.** Эти цвето-цифровые номера многократно дублируются через различные проявления соответствующих культур. Это структурное сходство. Есть сходство и функциональное — солнце даёт физический свет, благодаря которому мы различаем вещи материального мира, солнце РА даёт нефизический свет, благодаря которому мы различаем вещи духовного мира, а самое главное — причины происходящего. Ведь Бог — это первопричина. Сходство и в названиях. **Водород — это не "рождающий воду", как учат нас со школьной скамьи. Вадъ — это по-арабски "родящий".** Значит, его правильное название: **"родом родящий"**. Так и Русь, где главным богом истари почитался РОД. В свою очередь, гелий по-арабски означает "ясный". То же означает и слово **"яраби"**, которое, кстати, почти не отличается от другого **"арбаба"** — "четыре".

Е.М.: Именно по причине того, что русский народ — первопроходец, у русских постоянные проблемы с дорогами? Есть ли у нас шанс когда-нибудь иметь хорошие дороги?

Н.В.: Есть. Но вначале надо понять причину. Вот другой пример. **Наши политические системы могут называться по-разному, но по сути всегда монархия (отражение этнического номера).** Даже слово **"князь"** выражает эту идею. Оно происходит от арабского корня ЗНК — "крепко держать", т.е. то же, что и самодержавие, где **"само"** не русское **"сам"**, а арабское слово со значением **"держат"**. Иначе говоря, самодержавие — это "держание держанием", или "крепко-державие".

Рекордные урожаи опиума в Афганистане, с одной стороны, а с другой — безответственная политика правительства Таджикистана в вопросах борьбы с транзитом и производством наркотиков привели к резкому увеличению объемов наркотрафика в России.

По данным Федеральной службы по контролю за оборотом наркотиков (ФСН), с начала 2007 года из незаконного оборота изъято более 16 тонн наркотических средств, что составляет более 1,5 млрд. условных средних разовых доз. В частности, изъято 1 т 336,9 кг героина (более 13 млн. условных средних разовых доз), марихуаны — свыше 12 т (более 6 млн доз), синтетических наркотиков — более 9 кг (1 млрд. 498 млн. доз), а также более 397 кг психотропных веществ (около 851 тыс. доз). За 9 месяцев 2007 года органами наркоконтроля выявлено и пресечено 78 314 наркопреступлений, что на 13%

наркотиков (гепатит, сепсис, ВИЧ/СПИД и др.)?

Нередки случаи, когда наркоманы умирали, отравившись простой дозой героина, разведенного содой, стиральным порошком и т.п. Ведь покупатели никогда не знают ни степень первичной очистки наркотика, ни реальную дозировку, которую они получают в "порошке".

Все это свидетельствует о целенаправленной экспансии международного наркобизнеса в Россию. Еще в период господства движения "Талибан" в Афганистане мулла Омар открыто провозгласил и благословил "героиновый джихад", направленный на уничтожение населения христианских стран через распространение "белой смерти". И сегодня можно с откровенностью сказать, что эта задача продолжается при фактической поддержке Таджикистана и спецслужб некоторых стран. Ведь ин-

ТАДЖИКСКИЙ НАРКОТИЧЕСКИЙ ЦУНАМИ

больше, чем за аналогичный период 2006 г.

Специалисты ФСН России убеждены, что масштабы наркоугрозы вышли на один уровень с такими глобальными проблемами, как международный терроризм или локальные войны. Этот фактор оказывает прямое негативное влияние на национальную безопасность страны.

Нам известны десятки фактов задержания граждан РФ, причастных к наркобизнесу на территории России. И это только малая толика всей чудовищной наркодеятельности таджиков на нашей территории. А сколько фактов злодеяния таджикских наркодельцов не были освещены или учтены в средствах массовой информации? Тем не менее, даже эти отмеченные факты свидетельствуют о губительности и опасности наркоугрозы для национального генофонда и безопасности России. Ведь наркобизнес — один из самых тяжелых по последствиям видов терроризма, который ведет к неуклонной деградации общества.

К примеру, если произвести простой подсчет упомянутых в прошлой статье объемов изъятых наркотиков и задержанных наркокурьеров, можно ясно понять, сколько ущерба нации приносит эта деятельность на территории России.

Судите сами: только за 3 месяца 2007 г. (с 14 августа по 15 ноября) на территории России правоохранительными органами РФ было задержано более 60 граждан Таджикистана, причастных к наркотранзиту и реализации "белой смерти". Общий вес изъятых у них наркотических средств составил около 800 кг, из них 442,5 кг героина — 33% годового "улова" сотрудников ФСН. Получается, что более 80–90% изъятых наркотиков приходится на граждан Таджикистана, отчего у всех на слуху т.н. "таджикский героин".

Необходимо учесть, что по статистике правоохранительными органами изымается всего 10–15% наркотиков из всего оборота. Предположим, что эти 10% (800 кг) уже выявлены и уничтожены. Остальная часть "смертельного зелья" все еще находится в незаконном обороте или реализуется руками граждан Таджикистана. Более того, если всего 60 таджиков были задержаны за причастность к наркотранзиту или его реализации, то, по данным Миграционной службы РФ, более 1 млн. нелегальных таджикских мигрантов все еще находятся на территории России. Сколько же из них продолжает свою миссию истребления российских граждан и крушения жизни наших детей?

По приблизительным оценкам, в России сейчас от 6 до 8 млн. наркозависимых, большинство из которых — молодежь в возрасте до 25 лет. Впрочем, точных данных никто не знает. Тем не менее, они наверняка в несколько раз превышают эти усредненные показатели.

В результате приема наркотических средств ежегодно погибают около 80 тысяч российских граждан. А сколько их погибает от последствий употребления

тересно получается: с приходом американцев в Афганистан, по данным комитета ООН по наркотикам (UNODC), в этой стране с каждым годом все выше рекорды по урожаю опионого мака, составившие в 2007 году 8,2 тысячи тонн. К тому же именно Вашингтон построил "героиновый мост", соединяющий Афганистан и Таджикистан, и "сдал в аренду" Душанбе.

Совсем недавно, 11 октября 2007 года, Президент В. Путин подписал Указ об утверждении Концепции демографического развития России до 2025 года. Помимо других основных задач, в концепции отмечены снижение уровня смертности и повышение уровня рождаемости, сохранение и укрепление здоровья населения и др. Кроме того, в концепции говорится о необходимости восстановления медицинской профилактики и принятия действенных мер против распространения ВИЧ/СПИДа, а также усиления мероприятий, направленных на противодействие наркомании и алкоголизма.

Интересно было бы провести исследование корреляции увеличения численности и материального благополучия граждан Таджикистана с увеличением смертности россиян. Какова связь между увеличением количества наркозависимых россиян и улучшением благосостояния таджикских граждан?

Вот уже на протяжении нескольких лет депутат Государственной Думы РФ Е.Ройзман осуществляет программу "Город без наркотиков" (Екатеринбург). Однако при нынешних условиях, когда наши улицы заполнили таджикские наркодельцы, наркокурьеры, наркособарыги, выполнение даже простого проекта "район без наркотиков" будет, к сожалению, невозможным.

Реализация действующих национальных проектов в нашей стране, направленных на улучшение демографической ситуации и здравоохранения, провалится, если с каждым годом будет продолжаться увеличение наркопосевов в Афганистане, транзит и производство наркотиков в Таджикистане, переправка наркотических веществ и героина в Россию ушлыми таджикскими "барыгами".

Многие наши депутаты проводили дискуссию о необходимости реализации дополнительных нацпроектов. Учитывая сложившуюся ситуацию, вполне вероятно, что в скором будущем у нас появятся нацпроекты "В Россию без наркотиков" или "Таджики Go home".

Снова и снова прибывают таджики с героином. Скоро наступит весна, и опять приедут к нам в Москву, Санкт-Петербург, в другие российские города сотни тысяч таджикских гастарбайтеров. Оставшиеся зимовать в России их сограждане продолжают реализовывать наркотики, "сажать на иглу" новых клиентов, "открывать" маршруты поставок героина и встречать караваны "белой смерти". Вот всего несколько фактов таджикских декабрьских "вояжей" в Россию.

ИНФОРМАЦИОННЫЕ МАТЕРИАЛЫ ПОЧТОЙ

Просветительский фонд "Знание-Народу!" предлагает широкий набор актуальных информационных материалов по CD-дискам:

- 1. В.А.Задерей "Стратегия Русской Победы"** Запись вечера, посвященного 10-летию газеты "Знание-Власть!" с анализом текущих процессов и возможных вариантов их развития.
- 2. В.Г.Жданов "Алкогольный террор против России"**. Лекция прочитанная учащимися старших классов г.Краснознаменска, Московская область. В популярной форме изложены принципиальные вопросы борьбы за трезвый образ жизни, противостояния алкогольной агрессии.
- 3. В..Жданов "Очки пора снимать"**. Вводная лекция к курсу восстановления зрения и оздоровления глаз по методу Шичко-Бейтса.
- 4. "Спасем детей — спасем Россию!"** Фильм о здоровьесберегающих технологиях доктора В.Ф.Базарного.
- 5. "О воспитании наших детей"**. Популярный рассказ о влиянии западных мультфильмов на психику и мировоззрение наших детей.
- 6. "Технология оранжевых революций"** Фильм, снятый французскими режиссерами о подготовке и реализации цветных революций в странах СНГ.
- 7. "Ударная сила. Невидимая война"** Документальный фильм о технологиях информационной войны на современном этапе.

Заказ можно направить в адрес редакции обычной или электронной почтой.

Стоимость диска с доставкой - 100 руб.

уникальный курс естественного
ВОССТАНОВЛЕНИЯ
ЗРЕНИЯ
И ОЗДОРОВЛЕНИЯ ГЛАЗ
 проводит
Президент Международной ассоциации психоаналитиков, профессор
Владимир Георгиевич ЖДАНОВ
 Все, кто носит очки, кто читает в очках, у кого плохо видят дети, родители
У ВАС ЕСТЬ ШАНС!
Ознакомительная лекция состоится:
 27 января в 15.00 в ДК "Октябрь", проезд ст. м. "Октябрьское поле", ул. Маршала Малиновского, д.7.
Информация по тел. 400-17-19

Учредитель и гл. редактор газеты "Знание-Власть!" Валерий Задерей
 Газета издается Фондом "Знание-Народу!"
 E-mail: znanie99@mail.ru
www.znanie-vlast.ru

Адрес редакции: 103062 г. Москва Б.Харитоньевский пер. д.10
 Адрес для переписки: 142003 Московская область г. Домодедово-3, а/я 4 Задерею В.А.
 Тел. редакции: (495) 951-57-01

Газета выходит 1 раз в неделю
 Цена свободная
 Реквизиты фонда "Знание - Народу!":
 ИНН 5009033923, р/с 40703810838250100782 в Люблинском отд. №7977 Сбербанк РФ
 к/с 30101810400000000225 БИК 044525225

Издается с февраля 1997 года
 Свидетельство о регистрации № 018888
 выдано Госкомитетом по печати РФ
 Подписной индекс 25913
 по каталогу "Роспечать"

Отпечатано в ООО "Красногорская типография"
 г.Красногорск, Коммунальный кв., 2
 Выход в свет: 21.01.2007 г.
 Тираж 3500 экз. Заказ 87